

# 第十五届海峡两岸风筝文化交流活动在潍举办

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 潘来奎)12月1日,第十五届海峡两岸风筝文化交流活动在我市以线上线下相结合方式举办。省委台港澳办副主任尹晓民,市委常委、统战部部长杨升岩线上出席活动并致辞。

本次活动充分发挥潍坊风筝文化资源优势,组织两岸暨港澳青年学生围绕风筝文化主题开展诵读、歌舞、扎制、放飞等线上交流活动,

进一步弘扬中华优秀传统文化,凝聚融合发展力量。活动邀请了国家级非物质文化遗产项目潍坊风筝代表性传承人王永训讲述了潍坊风筝历史文化,指导学生绘制风筝,选出优秀作品展示,讲授风筝放飞技艺。活动中,潍坊相关企业负责人向青年学生介绍了在潍坊创业就业的感受,解读了有关人才政策,为青年们提供帮助和支持。

□潍坊日报社全媒体记者 付生 通讯员 郑秀宝 文/图

在县域投资竞争力上,青州仍旧表现突出。11月29日,赛迪顾问发布《赛迪投资竞争力百强县(2022)》榜单,青州成功上榜,是全省10个上榜县(市)之一。

青州入选该榜单背后有一系列支撑因素,也证明了一年来,该市在优化营商环境,强化“双招双引”,推动高质量发展上的工作成效。

### 放大优势 造就发展“硬实力”

投资就是投趋势、投发展,县域投资竞争力的大小,首先要看经济实力的强弱。今年以来,该市大力实施“工业强市、金融兴市”战略,着力做好“先进制造业提质增效、优质企业扩产增量、数字赋能”三篇文章,积极实施“二十六百”工程,强力推进“百企转型、百项技改”“链长制”、企业“育苗扶壮”等专项行动,提升了产业水平,优化了供给体系,激发了创新活力,为加快工业经济高质量发展提供了有力保障。

分析一个地方的投资竞争力,落地项目的多与少、大与小、好与坏是最直观的体现。青州牢固树立“发展为首、项目为王、实干为先”理念,全力扩大制造业领域投资,统筹抓好重大基础设施投入,积极谋划城市更新,力促项目建设形成了策划一批、储备一批、落地一批、推进一批、投产一批的梯次发展格局。

有了项目就有了投资,有了投资就有了增长。1至10月份,青州固定资产投资同比增长17.8%,规模以上工业增加值同比增长8.4%,营业收入增长9.6%。

### 优化环境 栽下梧桐栖凤凰

连日来,围绕实现全年生产目标和各项任务,青州中联水泥有限公司一直开足马力生产,作为全省最大的水泥熟料生产基地,他们的生产进度影响着许多大型工程的建设。

企业的稳步发展离不开当地惠企政策的大力支持和保障。“在当地政府的支持帮助下,我们的年产20万吨二氧化碳捕集提纯绿色减排项目和一号生产线转型升级项目顺利推进,产业链不断延伸,产业结构更加优化。”该企业相关负责人李保明说。

精准贴心的服务让企业心无旁骛抓生产、谋创新。今年以来,青州把服务企业专员制度作为优化营商环境的重要抓手,全面落实“一对一”服务企业,打通制约企业发展的难点堵点,为企业高质量发展保驾护航。目前,已有1235名服务企业专员进驻1780家企业,118个重点项目,为企业解决

# 积厚成势攀高峰

## ——写在青州上榜“投资竞争力百强县”之际



江淮汽车生产车间。

各类问题7800多件。全力打造一流营商环境,该市还聚焦市场主体所关切的问题,加快推进简政放权、放管结合、优化服务,真正涵养出营商环境的“清新空气”。

### 抓好“链条” 打造投资新高地

营商环境的沃土,也是投资兴业的熟土。如何引进对产业链发展有带动作用的重大项目,以奋发有为的姿态积极融入新发展格局?青州坚持“优存量”与“扩增量”两手发力,强化高标准谋划,全产业链招商,加速布局“新赛道”、开辟“新场景”,适应新经济、拥抱新产业,全力推动产业转型升级。

该市的优先保障要素需求,锚定高端化工、医疗器械、食品加工等6条优势产业链及智慧航空航天、工程机械、高端装备及智能网联等重点科创产业,从产业定位到产业链延伸,再到项目金融与服务支撑等各个方面,为项目招引提供强大机制保障。

该市的还聚力打造“三区一体”平台载体格局,加快推进度辰智能制造产业园等三大科技园区提档升级,深入实施“企一平台”工程,引导企业及园区组建高端技术创新中心、科研平台5处以上,打造要素齐全、差异互补、协同发展的产才融合园区,构建全链条赋能体系。

# 2022潍坊国家农综区中日现代农业产业对接交流洽谈会举办

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王业欣)12月9日,2022潍坊国家农综区中日现代农业产业对接交流洽谈会在山东潍坊和日本大阪以线上线下相结合的方式举办。副市长滕双兴,中国驻大阪总领事馆经济商务处主任郭强,日中经济贸易中心代表理事长大泽英俊,日本第一水产株式会社董事长新井敏之等出席会议并致辞。

近年来,我市持续优化国际化营商环境,加快完善产业政策体系,不断推动中日农业开放合作走深走实。本次洽谈会以“聚焦中日合作新模式 开拓农业升级新路径”为主题,是贯彻落实党的二十大精神的重要举措,为加强潍坊与

日本现代农业合作搭建了桥梁,双方与会嘉宾将以洽谈会为平台,不断探索中日现代农业合作高质量发展新模式。

会上,食品农产品跨境服务统采平台与日本第一水产株式会社签署战略合作协议;山东绿牌农业与日本欧姆龙公司就生姜数字化种植等领域达成战略合作;潍坊市食品协会与日本日中经贸中心就双方贸易、预制菜等领域合作达成一致意见;推介了中日韩现代农业产业园、国际食品加工产业园、国际种业研发集聚区有关情况;日本代表企业介绍了日本农业先进技术、模式及合作设想,为下一步我市与日本在农业领域深度合作奠定了良好基础。

# “画说家乡”70余幅水墨画亮相

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 刘燕)12月9日,中国美院道一工作室“画说家乡·潍坊”师生写生作品展在中金齐鲁时代美术馆开展,70余幅水墨山水画集中亮相,这些作品以描绘潍坊各大景点为主,艺术家们用手中的画笔宣传潍坊,歌颂潍坊,勾勒出了一幅幅描写家乡山川美景的画作。

上午9时许,记者走进中金齐鲁时代美术馆大厅,一幅幅水墨山水画扑面而来,画风酣畅淋漓,气势磅礴。城区的十笏园、人民公园、归真园,青

州的井塘古村、范公亭、偶园、昭德古街等景点一一入画来,这些作品均出自中国美院道一工作室导师张洪伟和他的4名学生之手。

今年以来,张洪伟带领他的学生多次到潍坊城区以及周边县市区的景点写生,现场作画。张洪伟的作品《归真园写生》就是在这样的背景下创作完成的。除了《归真园写生》外,张洪伟还带来了青州井塘古村、昭德古街、三贤祠等景点的十余幅现场写生作品,多角度展现潍坊的山水美景。据悉,本次展览将持续到12月19日。

# 奎文区“制度+服务”为企业蓄能

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 于卿)今年以来,奎文区坚持将力量向人才集中、资源向人才集聚、政策向人才倾斜,不断优化人才发展环境,激发人才创新活力,用“制度+服务”为企业发展蓄能。

摸清人才需求底数。充分利用服务企业平台摸排企业人才需求及流动现状,做好人才引进协调工作,摸清重点领域需求,建立高端人才引

数据库,推动产业需求与人才需求“双向对接”。强化“政校企”合作模式。积极对接企业和院校,积极完善“政校企”合作模式,加快创新型、技术型、实用型人才的培养,强化人才队伍“造血”功能。优化人才服务环境。实施“人才安居”工程,解决人才住房、子女入学等问题,消除人才异地工作的“后顾之忧”,推动实现优秀人才安家落户、安居乐业。



# “暖心驿站”关爱环卫工人

12月9日,记者在潍城区城关街增福堂社区采访时看到,环卫工人正在“暖心驿站”休息。当日,该社区联合辖区爱心企业共同打造的“暖心驿站”面向环卫工人开放,并提供热水、微波炉、医药箱等设施,在寒冷的冬天为环卫工人送上一份温暖。

潍坊日报社全媒体记者 张弛 摄

(上接1版)大力培育首店经济、流量经济等时尚消费业态,全面提高城市品位、时尚度、承载力。

王文琦表示,将突出优质均衡,着力增进民生福祉。认真践行以人民为中心的发展思想,新建改扩建一批高质量城乡中小学校和幼儿园,纵深推进紧密型医共体建设,推动莫言文学、红高粱文化与旅游深度融合发展,加快构建居家社区、医养康养机构协调结合的养老服务体系。持续打好蓝天、碧水、净土保卫战,深化重点行业整治,推进雨污分流、污水治理等重点工程建设,构建绿色低碳生产生活方式。深入开展民生领域突出问题专项整治,用心用情解决好群众“急难愁盼”问题,不断提高群众幸福感和满意度。

王文琦说,将突出治理高效,守住安全发展底线。树牢“有解思维”,坚定不移抓严抓实疫情防控,全面打赢国企债务风险化解攻坚战,深化周二镇街“书记访谈日”,完善“平安小院”基层治理模式,健全源头预防、多元调处、群防群治机制,组织实施重点攻坚项目“揭榜挂帅”,坚持不懈解决难点、除隐患、强基础,营造安定祥和的社会环境。

王文琦表示,将突出能力提升,凝聚干事创业合力。倡树实干实绩导向,开展“大培训大练兵大比武”,加快干部队伍迭代升级,理念升维、能力重构。细化落实动态调整,即时表扬、容错纠错,澄清正名等激励机制,引导党员干部咬定目标、迎难而上,知重负重、敢打必胜,把“严真细实快”的工作作风融入日常,化为自觉,推动各项工作争创一流,走在前列。

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 尹莉莉 通讯员 赵承丽)近日,在诸城市百尺河镇绿维康食品项目工地,四层车间内20多名工人正在进行内部装修、设备安装调试工作,目前内部装修已经完成95%,设备安装已完成85%。项目负责人于廷龙说:“项目之所以进展这么快,多亏了百尺河党委、政府的领导为我们提供全流程服务,不但帮助办理了立项、土地、规划等手续,还积极帮助我们分析市场形势、开展招工工作,让我们安心搞项目,项目投产后年可实现复合调味料产值3亿元,利税800万元。”

今年以来,诸城市百尺河镇始终把服务企业放在第一位,全力优化营商环境,根据企业不同阶段需求,积极为企业发展“递进式”服务,精准梳理影响项目建设进度的具体问题,结合实际,持续研究解决办法和对策,形成了工作合力,为项目建设节省了宝贵时间,提高了效率,促进项目建设进入“快车道”。

在做好项目服务过程中,百尺河镇通过盘活辖区闲置低效利用资产,帮助企业解决土地指标问题。4月份新上的黎明机械年产100台套高精度数控装备加工项目,目前地基已完成施工,约5000平方米两跨车间主体工程已经封顶,厂内道路硬化60%。看到项目推进的如此顺利,该项目负责人徐培云心里很踏实,“镇政府主要领导亲自包靠,使我们公司

顺利达成了243亩的土地买卖协议,有效解决了项目土地紧张问题。”

为进一步优化营商环境,帮助企业解决生产经营中遇到的棘手问题,10月份,百尺河镇组织全镇106名干部开展了“百人进百企”活动,要求所有服务企业专员进入106家中小微企业详细了解企业原材料供应、生产经营、产品研发和市场销售等情况,帮助企业分析研判惠企政策、管理、产品、营销等,解决企业用工、生产、资金、销售等需求诉求80多件,帮助企业融资1600万元。

2月份,由镇财政投资100余万元,在镇工业园区及驻地科健路、圣阳路两侧实施了亮化工程,更换、安装太阳能

LED灯208盏,对部分灯杆、线路、时控系统等进行全面检修,保障了企业职工上下班的道路交通安全,也让附近居民的心“亮堂”起来。同时,镇政府对全镇辖区内劳动力资源进行了摸排,其中45岁至60岁季节性务工人员950余名,有针对性地将企业招工需求与辖区内劳动力资源进行对接,既为9家企业解决了320人的用工需求,又增加了农民的务工性收入。

抓项目就是抓发展,服务项目就是服务发展。今年以来,该镇新开工建设项目7个,总投资6.2亿元;论证洽谈项目2个,总投资5.8亿元,发展势头持续向好。

# 遗失声明公告

◆潍坊经济开发区宣城人拉面馆丢失食品经营许可证副本,许可证编号:JY23707880010687,特此声明作废。

◆李奎(身份证号:370785199402171811)不慎丢失海信金色阳光小区1号楼2单元802室装修押金协议一份,装修押金协议号:2022051200002,协议金额:3000元,声明作废。

◆济南历下大润发有限公司丢失福建恒安集团厦门商贸有限公司潍坊分公司开具的山东增值税专用发票一张,含税金额1014619.44,发票代码:3700222130,发票号码:23591762,开票日期2022年12月3日,声明作废。

◆刘建国,身份证号370786199303054819丢失潍坊市中南锦悦房地产开发有限公司开具的潍坊中南保利樾府32号楼1单元501室发票,发票代码037001900104,发票号码59313247,金额334300元,声明作废。

◆宋增英(身份证号:37132819820202104X)不慎丢失海信伯爵公馆小区40号楼3单元502室D64车位收据一份,车位收据号:20200324-0003,收据金额:91500元,声明作废。

### 中缝广告

### 受理热线:

8196667

15905360203

13605363988

邮箱:

781592003@

QQ.com

微信:

15905360203

# 服务企业专员在行动

## 坚持与服务企业“做亲戚”“走亲戚”,市城管执法支队——

# 念好“四字诀”服务企业健康发展

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 尹莉莉 通讯员 赵承丽)近日,在诸城市百尺河镇绿维康食品项目工地,四层车间内20多名工人正在进行内部装修、设备安装调试工作,目前内部装修已经完成95%,设备安装已完成85%。项目负责人于廷龙说:“项目之所以进展这么快,多亏了百尺河党委、政府的领导为我们提供全流程服务,不但帮助办理了立项、土地、规划等手续,还积极帮助我们分析市场形势、开展招工工作,让我们安心搞项目,项目投产后年可实现复合调味料产值3亿元,利税800万元。”

今年以来,诸城市百尺河镇始终把服务企业放在第一位,全力优化营商环境,根据企业不同阶段需求,积极为企业发展“递进式”服务,精准梳理影响项目建设进度的具体问题,结合实际,持续研究解决办法和对策,形成了工作合力,为项目建设节省了宝贵时间,提高了效率,促进项目建设进入“快车道”。

在做好项目服务过程中,百尺河镇通过盘活辖区闲置低效利用资产,帮助企业解决土地指标问题。4月份新上的黎明机械年产100台套高精度数控装备加工项目,目前地基已完成施工,约5000平方米两跨车间主体工程已经封顶,厂内道路硬化60%。看到项目推进的如此顺利,该项目负责人徐培云心里很踏实,“镇政府主要领导亲自包靠,使我们公司

顺利达成了243亩的土地买卖协议,有效解决了项目土地紧张问题。”

为进一步优化营商环境,帮助企业解决生产经营中遇到的棘手问题,10月份,百尺河镇组织全镇106名干部开展了“百人进百企”活动,要求所有服务企业专员进入106家中小微企业详细了解企业原材料供应、生产经营、产品研发和市场销售等情况,帮助企业分析研判惠企政策、管理、产品、营销等,解决企业用工、生产、资金、销售等需求诉求80多件,帮助企业融资1600万元。

2月份,由镇财政投资100余万元,在镇工业园区及驻地科健路、圣阳路两侧实施了亮化工程,更换、安装太阳能

LED灯208盏,对部分灯杆、线路、时控系统等进行全面检修,保障了企业职工上下班的道路交通安全,也让附近居民的心“亮堂”起来。同时,镇政府对全镇辖区内劳动力资源进行了摸排,其中45岁至60岁季节性务工人员950余名,有针对性地将企业招工需求与辖区内劳动力资源进行对接,既为9家企业解决了320人的用工需求,又增加了农民的务工性收入。

抓项目就是抓发展,服务项目就是服务发展。今年以来,该镇新开工建设项目7个,总投资6.2亿元;论证洽谈项目2个,总投资5.8亿元,发展势头持续向好。

抓项目就是抓发展,服务项目就是服务发展。今年以来,该镇新开工建设项目7个,总投资6.2亿元;论证洽谈项目2个,总投资5.8亿元,发展势头